БЕСЕДА НА РОДИТЕЛЬСКОМ СОБРАНИИ:
Тема: « Начальная школа. Как привлечь учащихся 2-х классов к чтению? Информация к размышлению: анализ чтения во 2-х классах».
          Уважаемые родители! Меня попросил прийти к Вам  ваш классный руководитель. Ваши дети проучились во 2-ом классе первую четверть. Кратко повторили то, что прошли в 1-ом классе, а теперь нужно идти дальше!

          Вы все прекрасно осознаете, насколько велики требования сейчас в наше время к выпускникам школ!
          Все слышали о Едином Государственном Экзамене. Знаете, что ЕГЭ сейчас сдается и по русскому языку, и по литературе. Значит, нужно иметь определенные знания в этой области: знать как авторов (поэтов и писателей), так и знать и текст произведения, уметь с ним работать.

        Учитель постоянно контролирует технику чтения. Но ведь мало научить ребенка читать, нужно научить его читать быстро, и тут нужна ваша помощь, помощь родителей!

        Вы все прекрасно знаете, что сейчас на первом месте у наших детей телевизор и компьютер! А вы знаете о том, что 8-летний ребенок должен сидеть у экрана компьютера всего  20 минут в день? Часто родители, чтобы ребенок не мешал, включают компьютер или телевизор и все – в комнате тихо, значит можно заниматься своими делами! Мало кто контролирует, что именно смотрит ребенок.
        Ученые всего мира уже давно забили тревогу. Наши дети не такие, какими были мы с вами! 
        Есть понятие «клиповое мышление». Что это такое? Наши дети выхватывают из многообразия информации куски реклам, красочные картинки из иллюстрированных журналов, они воспринимают информацию как мелькающую перед глазами разноцветную мозаику, и бедные наши дети, пытаются самостоятельно ее осмыслить! Но при этом работает у ребенка только одна сторона полушария мозга и доказано, что в таком случае не развивается у ребенка образное видение окружающего мира. 
        Текст учебника, текст любой книги для такого ребенка практически непосильный труд, он не воспринимается! Таким детям очень трудно сосредоточиться, прочитать, осмыслить, пересказать прочитанное. А если приходится читать текст в классе,  теряется много рабочего времени, потому что все это делается очень медленно!

ВЫВОД: каждый день ваш ребенок должен взять книгу в руки, сесть возле вас и вслух, повторяю, вслух почитать вам в течение 30 минут! Это должно стать правилом! 
          Наберитесь терпения, заставляйте его это делать! Делать каждый день! Дальнейшая информационная грамотность, просто грамотность ваших детей в ваших руках! 

СОВЕТ: лучше всего в этом возрасте читать стихи. Почему? Строка короткая, слов мало, глаз успевает охватить поле чтения, а мозг воспринимает картинки, нарисованные поэтом быстрее, чем длинный текст. Еще один совет – учите стихи наизусть!
       Но кто читает быстрее остальных, все равно не может воспринимать весь текст. Прочитал ребенок абзац, спросите, о чем он прочитал, помогите понять!

       Чтение развивает вашего ребенка, развивает его воображение, будит фантазию, учит сопереживать героям, просто сопереживать людям!

        ПРИМЕР: Сейчас у меня два 5-х класса. Я преподаю у них литературу. С чем я столкнулась? На первом уроке проверила, как дети читают. Из 21 человека, 3-е читают, запинаясь, а 18 – по слогам!  Как мне с ними работать? На уроке они не могут работать быстро, не могут прочитать текст и тем более его прокомментировать, выделить что- либо главное. А тексты в учебнике по объему довольно приличные. Я, конечно, нашла выход, учу их сейчас работать с текстом, стараюсь на каждом уроке опросить всех, а это практически проделать очень трудно, время урока ограничено! Мне приходится жертвовать частью урока и не рассказывать тему так, как мне бы хотелось, более подробно, более интересно. Мне приходится урок подлаживать под имеющиеся знания, а не давать все новую и новую информацию в том объеме, в каком необходимо! Т.е. эти дети уже упущены!  Сильно упущены. Я, конечно, постараюсь переломить ситуацию, но я, не господь бог, и без помощи самих учеников и их родителей, все останется на том же уровне.
        Мне не хотелось бы, чтобы и вы в дальнейшем столкнулись с такой проблемой.

       В школьной библиотеке есть фонд детской литературы старый, но книгу для дополнительного чтения найти можно. Два года назад приобретены и новые книги для внеклассного чтения, их тоже можно использовать. Книг, конечно, недостаточно, но ведь можно часик посидеть в читальном зале школьной библиотеки и почитать! Приходите с детьми, постараюсь помочь. Здесь нужно работать с каждым индивидуально. Не оставайтесь равнодушными. Я вас жду! Вас и ваших детей!
