БИБЛИОТЕЧНЫЙ УРОК НА ТЕМУ: « На пути к новой книге. История книгопечатания. Русская печатная книга».
Контингент -  5-е классы.

         Рукописные книги были очень дороги. Богатые люди тратили на них большие деньги, а бедные часто становились переписчиками и хранителями книг. 

        Книга вышла из стен монастыря. Пергамент был очень дорог и иногда переписчики использовали его во второй раз. Предыдущий текст смывали молоком или соскребывали ножом. Но все же старый текст можно было прочитать. Такие манускрипты с двойным текстом называются ПАЛИМПСЕСТЫ.
         Количество книг пытались увеличить, делая больше копий с одной книги. Скриптории при учебных заведениях делали с книги одну главную копию и хранили ее в виде отдельных тетрадей. Студентам выдавали по одной тетради для переписывания. Эта главная копия называлась ЭКЗЕМПЛЯР (копия, образец).

        Получение копий пытались ускорить. Делали печатную форму: вырезали на деревянной доске рисунок и текст. Доску покрывали краской и с силой прижимали к пергаменту. Такой способ получения оттиска называется КСИЛОГРАФИЯ. В таких книгах было много рисунков и мало текста. Вырезать сложный узор текста было очень сложно. Его нужно было вырезать в зеркальном виде.
        Для таких книг стали использовать БУМАГУ. БУМАГА была изобретена в КИТАЕ. 
Человека по имени ЦАЙ ЛУНЯ – считали изобретателем бумаги. Но современные китайские историки говорят, что БУМАГА была известна лет сто до ЦАЙ ЛУНЯ – примерно в 1 веке н.э. Первая БУМАГА в КИТАЕ делалась из растительного сырья: бамбука и тутового дерева (с. 25).
       БУМАГА получила распространение в соседних с КИТАЕМ  странах – КОРЕЕ и ЯПОНИИ, а позже – в арабском мире. В 11 -12 веках БУМАГА добралась до ЕВРОПЫ. Но долго важные документы писали на ПЕРГАМЕНТЕ. В 16 веке все основные европейские государства имели свое бумажное производство. Ручной труд постепенно заменяли машины. И для сырья стали использовать более дешевое сырье – древесину.
         Древнейшие русские документы, написанные на БУМАГЕ, относятся к первой половине 14 века. В 15-16 веках в РОССИИ появилось собственное производство БУМАГИ. БУМАГА сделала книгу массовой; книге стало тесно в узких  границах рукописания. Появился новый способ производства книги – КНИГОПЕЧАТАНИЕ.
        В ЕВРОПЕ в середине 15 века появился ТИПОГРАФСКИЙ СТАНОК.

        Готовя резные деревянные формы для печати, мастера заметили одну особенность печатного ОТТИСКА: в нем все получается в перевернутом виде. Чтобы Оттиск получился напечатанным правильно, его нужно вырезать зеркально – перевернутым. Для печатания такой книги был создан пресс, который прижимал печатную форму к бумаге. 

        НАБОРНАЯ ПЕЧАТЬ. 

          Китайский кузнец БИ ШЕН (с.28).

15 век в Германии мастер ИОГАНН ГУТЕНБЕРГ изобрел ПЕЧАТНЫЙ СТАНОК.

          Стали возникать ТИПОГРАФИИ.
