ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 7 – 8 ЛЕТ:
1. ФОЛЬКЛОР:

· Былины/ худож. А. Митрофанов.- М.: АСТ,2008.- 143 с. –(Хрестоматия школьника).

· Василиса Прекрасная; Царевна – лягушка: рус. Народ. Сказки / в обраб. М. Булатова; худож. Н. Петров – М.: Махаон, 1999.- 46 с.: ил. – (Золотая серия).

· Гримм,Я. Лучшие сказки/ пер. Я. Гримм, В. – К. Гримм; пер. с нем. Г. Петникова; худож. А.Архипова. – М.: Эгмонт Россия Лтд., 2003. – 198 с.

· Даль, В.И. Сказки, пословицы, поговорки / В.И. Даль; худож. Е. Трегубова. – М.: Стрекоза – Пресс, 2008. – 60, (3) с. – (Библиотека школьника).

· Джек – победитель Великанов; английские, шотландские, валлийские, ирландские сказки / пер. Н. Шерешевская; худож. Е. монин. – М.: Малыш, 1991. – 95 с.:ил.

· Дивный сад: сказки о добре, счастье и настоящей дружбе/ пересказ Л. Кузьмина, А. Аземши. – М.6 Малыш, 1988. -110 с.6 ил.

· Загадки народов России/ сост. Т. Климова; худож. В. Богданова. – М.: Росмэн,2001.- 93 с.: ил.

· Илья Муромец: былинный сказ/ пересказал для детей А.Н. Нечаев; рис В. Долгова. – М.: Дет. лит., 2000. – 32с.6 ил. – (Книга за книгой).

· Лучшие русские сказки/ худож. Г. Сокольский, Т. Сокольская. – М.: Омега, 2008. – 159 с.: ил.

· Науменко, Г. М. Кот Баюн, Баба Яга и их друзья: народные сказки, загадки, страшилки, дразнилки, смешилки, небылицы, скороговорки/ Г.М. Науменко; худож. Д.Трубин.- М.: Дрофа, 2001.- 319 с.: ил.

· Песенки, загадки, пословицы: (сборник русского фольклора)/ обраб. Н. Иваницкого, О. Капицы, П. Шейна, Г. Науменко; сост. М. Калугина; худож. С. Набутовский. – М.: Стрекоза – пресс, 2006. – 63 с.: ил. – (Внеклассное чтение).
· Русские народные сказки/ худож. А. и Н. Бальжак. – М.6 Росмэн, 1999. – 110 с. : ил. – (Лучшие сказки мира).

· Русские сказки/ ил. Л. Владимирского, А. Митрофанова, Г.Филатова. – М.: Эксмо – Пресс, 2000. – 192 с.: ил.

· Сказки А.к. Барышниковой (Куприянихи) / А.К. Барышникова; лит. Обраб. М. М. Сергеенко; худож. В. Лосин, Е. Монин, В. Перцов, В. Чижиков. – М.: Московские учебники, 2006. – 87 с.: ил.

· Сказки народов мира/ сост. В.В. Занков, Ю.Н. Оленичева; худож. Т.А. Ляхович. – М.: Институт инноваций в образовании им. Л.В. Занкова: Оникс, 2007. – 158(1) с.

· Шалтай – Болтай и его друзья: англ. Нар. Стихи для детей в русских переводах. – М. 6 Эгмонт. Россия Лтд,1997. – 95с.:ил.
· Шергин, Б.В. Сказки и Шише/ Б.В. Шергин; предисл. Ю.Коваля; рис. А. Костина. – М.: Дет. лит., 1989. – 24 с.: ил.

2. ПОЭЗИЯ:

· Аким, Я. Л. Я маленьким был: стихи/ Я.Л. Аким; рис.Е. Попковой. – М.: Дет.лит., 2000. – 32 с.: ил. – (Книга за книгой).

· Барто, А.Л. Любимые стихи/ А.Л. Барто; худож. В. Чижиков. – М.: Дрофа – Плюс, 2003. – 61(2) с.: цв. Ил.

· Барто,А.Л. Первый урок: стихи/ А.Л. Барто; ил. В.С. И А.В. Запаренко. – СПб. : Нева; М.: Олма – Пресс, 2000. – 63 с.: ил. – (Мои любимые стихи).

· Берестов, В.Д. Детям: (сборник стихов)/ В.Д. Берестов,Б.В. Заходер, Э.Н. успенский; худож. В. Родионов, А. Гурьев, В. Карасев. – М.:Дрофа – Плюс, 2008. – 182, (1) с.
· Благинина, Е.А. Стихи/ Е.А.Благинина; худож. А.Соколов. – М.: Стрекоза – Пресс,2007. – 60, (3) с.

· Благинина, Е.А. Вот какая мама! : стихи/ Е.А. Благинина худож. В. Дугин.- М.: Оникс, 2000. – 63 с.: ил. – (Любимая книжка).

· Бородицкая, М. Я. Прогульщик и прогульщица: стихи для детей и не только/ М.Я. Бородицкая; худож. И. Иванова. – М.: Самокат, 2007. – 79 с.

· Бунин, И.А. «Я заглянул в лицо небес»: стихи о Боге и Руси/ И.А. Бунин. – М.: Белый город, 2004.- 11 с.: ил.- (Энциклопедия малыша. Русская поэзия).

· Введенский, А. И. Стихи про орла, про лису, про медведя: стихи/А.И. Введенский; худож. Б.Калаушин. – М.6 Малыш, 1991. – 40 с. : ил.

· Есенин, С.А. «О Русь – малиновое поле»: О Родине, природе и любви/ С.А. Есенин. – М.: Белый город, 2001. – 11 с.: ил. – (Энциклопедия малыша. Русская поэзия).
· Заходер, Б.В. Про всех на свете: (стихи и сказки) / Б.В. Заходер; худож. Л. Шульгина, С. Гераскевич. – М.: Астрель, 2008. – 175 с. : ил. – (Любимое чтение).

· Заходер, Б.В. Моя Вообразилия: стихи/ Б.В. Заходер; худож. А.Б. Шелманов. – М.: Эгмонт, 2007. – 79 с. – (Библиотечка детской классики).

· Инбер, В. М. А мальчике с веснушками: стихи/ В.М. Инбер; сост. и автор предисл. В. Приходько; худож. М. Скобелев. – М.: Малыш, 1991. – 32 с.: ил.

· Квитко, Л.М. В гости: стихи/ Л.М. Квитко; пер. с евр.;рис. В. Конашевича. – М.: Дет. лит., 1986. – 64 с.: ил.

· Кушак, Ю.Н. Плывет кораблик в гости: стихи/ Ю.Н. Кушак; предисл. С. Михалкова; рис. Е. Монина. – М.: Малыш, 1990. – 111 с.: ил.

· Майков, А.Н. «Кругом царила жизнь и радость»: стихи о жизни на земле/ А.Н. Майков. – М.: Белый город, 2004. – 11 с.: ил. – (Энциклопедия малыша. Русская поэзия).
· Маршак, С.Я. Разноцветная книга: стихи/ С.Я. Маршак; рис. Е. Антоненкова. – М.: Росмэн, 2000. – 158 с.: ил. – (Золотая библиотека).

· Маршак, С.Я. Девчонкам и мальчишкам: (стихи, сказки, переводы) / С.Я. Маршак. – М.: Оникс: Астрель, 2007. – 223 с.: ил.

· Матвеева, Н. Н. Кроличья деревня: стихи/ Н.Н. Матвеева; рис. Г. Макавеевой; вступит. Статья В. Берестова. – М.:Дет. лит., 1984. – 103 с.: ил.

· Михалков, С.В.Девчонкам и мальчишкам/ С.В. Михалков; худож. К. Ротов, Д. Скворцов. – М.: Оникс 21 век, 2007.- 127 с.: ил.
· Мориц Ю.П. Большой секрет для маленькой компании : стихи/ Ю.П. Мориц; худож. В. Горячев. – М.: Оникс,2005. – 61 с.: ил. – (Любимая книжка).

· Мошковская, Э. Какие бывают подарки: стихи/ Э.Э. Мошковская; худож. Е. Соколов. – М.: Оникс 21 век: Центр общечеловеческих ценностей, 2003. – 63 с. – (Библиотечка детской классики).

· Моя мама: стихи русских поэтов/ худож. Е. Медведев. – М.: Дрофа – Плюс, 2005. – 44,(3) с.:цв. ил. – (Русские классики – детям).

· Некрасов, Н.А. Дедушка Мазай и зайцы: стихи/ Н.А. Некрасов. – М.: Стрекоза – Пресс, 2006. – 61,(2) с.: ил. – (Внеклассное чтение).

· Оркестр: сб. стихотворений для детей/ сост. Е. Путилова; рис. И. Кабакова; вступит. статья Е. Путиловой. – М.: Дет. лит.,1983. – 239 с.:ил.

· Песенки. Стихи. Считалки/ пересказала с англ. М. Бородицкая; худож. Е. Запесочная.- М.: АСТ – Пресс, 1997. – 63 с.: ил. – (Для самых маленьких).
· Пивоварова, И.М. Потерялась птица в небе: стихи/ И.М. Пивоварова; худож. Л.Шульгина. – М.: Дет. лит., 1984. – 109 с.: ил.

· Поезд стихов: из зарубежной поэзии для детей/ рис. И. Кабакова. – М.: Дет. лит., 1974. – 255 с.: ил. – (Школьная библиотека).

· Праздник круглый год: стихи к любимым праздникам). – М.: Оникс, 2008. – 143 с.: ил.

· Родная природа: стихи русских поэтов/ худож. В. Дугин. – М.: Дрофа – Плюс, 2005. – 63 с.: ил. – (Русские классики – детям).

· Сапгир, Г.В. Принцесса и Людоед: стихи/ Г.В. Сапгир; худож. Э. Назаров. - М.: Росмэн, 1997. – 64 с.: ил.

· Сеф, Р.С. Храбрый цветок; стихотворения/Р.С. Сеф; рис. В. Хлебниковой. – М.: Малыш, 1991. – 239 с. : ил.

· Сеф, Р.С. Весна: (стихи) / Р.С. Сеф; худож. С. Богачев. – М.: Олма – Пресс Образование, 2002. – 63 с.: ил. – (Хорошо уметь читать).

· Степанов, В.А. Куда глядит ворона?: стихи/ В.А. Степанов; худож.В.Жигарев. – М. : Оникс, 2000. – 63 с.: ил.

· Стихи к любимым праздникам/ худож. В.Винокур. – М.: Росмэн, 2007. – 95 с.

· Стихи русских поэтов о животных – М.: Дрофа – Плюс, 2004. – 62 с. – (Внеклассное чтение).

· Тридцать три пирога: игры, считалки, скороговорки/ собрал и обработал М. Булатов; послесл. В. Порудоминского; рис. Ю. Соостера. – М.: Дет. лит., 1988. – 222 с. : ил. – (Школьная библиотека).

· Успенский, Э.Н. Птичий рынок: (стихи) / Э.Н. Успенский; худож. Т. Черкасова. – М.: Астрель, 2007. – 11 с.: ил.

· Фет, А.А. «Целый мир» : стихи о Боге и душе/ А.А. Фет. – М.: Белый город, 2004. – 11 с.: ил. – (Энциклопедия малыша. Русская поэзия).

· Черный, С. «Я беспечен, чист и молод»: стихи о детстве / С. Черный. – М.: Белый город, 2003. – 11 с.: ил. – (Энциклопедия малыша. Русская поэзия).
· Яковлев, Л.Г. Я бегу: стихи/ Л.Г. Яковлев; худож. И. Введенская. – М.: Дет. лит.,1991. – 16 с.: ил.

3. ПРОЗА:

· Абрамов, Ф.А. Где лето с зимой встречаются: Рассказы о природе/ Ф.А. Абрамов, В.П. Астафьев, Ю.П. Казаков; худож. Н. Устинов. – М.: Малыш, 1989. – 93 с.:ил.
· Баруздин, С.А. Вежливый бычок: рассказы и повесть / С.А. Баруздин; худож. В. Чапля. – М.: Малыш, 1988. – 79 с.: ил.

· Бианки, В.В. Тайна ночного леса: (рассказы0 / В.В. Бианки; худож. В. Стахеев, И.Стахеева. – М.: Стрекоза, 2007. – 95 с.: ил. – (Библиотека школьника).

· Гайдар, А.П. Чук и Гек: (рассказы) / А.П. Гайдар; предисл. С. Малой; худож. Д. Дубинский. – М.: Оникс, 2008. – 158 с.: ил. –(БМШ: Библиотека младшего школьника).

· Гарин – Михайловский, Н.Г. Тема и Жучка : рассказ. – Любое издание.

· Голявкин, В.В. Сплошные чудеса: рассказы и повести /В.В. Голявкин; худож. М. Лисогорский. – М.: Дрофа – Плюс, 2008. – 269 с.: ил. – (Библиотека младшего школьника).

· Голявкин, В.В. Тетрадки под дождем: (рассказы и повесть для мл. и сред. Школ. Возраста) / В.В. Голявкин; худож. А. Андреев, О. Нефедов. – М.: Пушкинская библиотека, 2004. – 398 с.: ил. – (Внеклассное чтение).

· Драгунский, В. Ю. Друг детства; Денискины рассказы / В.Ю. Драгунский; худож. А. Лукьянов. – М.: Оникс 21 век, 2007. – 63 с.: ил. – (Любимая книжка).

· Драгунский, В.Ю. Денискины рассказы/ В.Ю. Драгунский; худож. В.М. Канивец. – М.: Эксмо, 2008. – 159 с.:ил.
· Житков, Б.С. Что бывало: (рассказы0/ Б.с. Житков; худож. Б. Тржемецкий, В. Юдин. – М.: Оникс, 2007. – 158,(1) с. – (БМШ: Библиотека младшего школьника. Читаем по школьной программе).

· Зощенко, М.М. Великие путешественники и другие рассказы/ М.М. Зощенко; худож. Н. Кондратова. – М. : Стрекоза, 2008.- 95 с.: - (КЛАСС!ные истории).

· Зощенко, М.М. Рассказы для детей/ М.М. Зощенко; худож. М. Скобелев. – М.: АСТ: Астрель, 2007. – 189 с. : ил. – (Внеклассное чтение).

· Казаков, Ю.П. Жадный Чик и кот Васька: рассказы/ Ю.П. Казаков; рис. Н. Устинова. – М.: Малыш, 1989. – 24 с.:ил.
· Коваль, Ю.И. Недопесок: повесть/ Ю.И. Коваль; предисл. Н. Богатыревой; худож. Д. Трубин. – М.: Астрель: АСТ, 2007. – 254 с.: ил.,1л. портр. – (Любимое чтение).
· Куприн, А.И. Белый пудель: рассказ/ А.И. Куприн; худож. В. Дугин. – М.: Дрофа – Плюс, 2005. – 62 с.: ил. – (Русские классики – детям).

· Митяев, А.В. Рассказы о Великой Отечественной войне/ А.В. Митяев. – М.: Дрофа – Плюс, 2005. – 62, (1) с. Ил. – (Внеклассное чтение).

· Носов, Н.Н. Веселые рассказы/ Н. Н. Носов; худож. И.М. Семенов. – М.: Дрофа – Плюс, Издание И.П. Носова, 2005. – 95 с.: ил.- (Веселое чтение).
· Носов, Н.Н. Веселая семейка: повесть/ Н.Н. Носов; худож. М.М. Мордвинцева – М.: Дрофа – Плюс, Издание И.П. Носова, 2005. – 95 с.: ил. – (Веселое чтение).

· Носов, Н.Н. Живая шляпа: (рассказы) / Н.Н. Носов; худож. И.М. Семенов. – М.: Махаон, 2008. – 143 с.: ил.

· Паустовский, К.Г. Заячьи лапы: рассказы/ К.Г. Паустовский; худож. Н. Доронин. – М.: Планета детства: Астрель: АСТ, 2005. – 186 с.: ил. – (Любимое чтение).

· Паустовский, К.Г. Похождение жука – носорога: сказки и рассказы/худож. С. Бордюг. – М.: Стрекоза, 2008. – 157 с.: ил. – (Классика – детям).

· Раскин, А.Б. Как папа был маленьким: рассказы/ А.Б. Раскин; худож. Л. Токмаков. – М.: АСТ,2008. – 175 с.: ил. – (Веселая компания).

· Рассказы и сказки русских писателей Х1Х века/ авт. текста В.И. Даль, Л.Н. Толстой, К.Д. Ушинский. – М.: Дрофа – Плюс, 2005. – 207 с. – (Хрестоматия. Начальная школа.
· Сахарнов, С.В. «Два радиста» и другие рассказы / С.в. Сахарнов; худож. В. Галкин, Е. Подколзин. – М.: Стрекоза, 2008. – 63 с.: ил. – (Внеклассное чтение).

· Сладков, Н. И. Бежал ежик по дорожке: рассказы и сказки / Н.И. Сладков; худож. В.В. Бастрыкин. – М.6 Дрофа – Плюс, 2005. – 94 с. – (Библиотека младшего школьника).

· Смешные рассказы/ В.Ю. Драгунский, И.М. Пивоварова, В.В. Голявкин, М.М. Зощенко, Ю.В. Сотник; худож. Г. Соколов. – М.: Самовар, 2006. – 108 с.: цв. ил. – (Школьная библиотека).

· Соколов – Микитов, И.С. Год в лесу: рассказы/ И.С. Соколов – Микитов. – М.: Дрофа – Плюс,2005. -63 с.6ил. – (Внеклассное чтение).
· Соколов – Микитов, И.С. Русский лес/ И.С. Соколов – Микитов; худож. В.В. Бастрыкин. – М.: ОЛИСС: Эксмо, 2007. – 135 с.: ил. – (Русские сказки о природе).

· Стрижонок Скрип: рассказы/ В.П. Астафьев, Б.С. Житков, К.А. Коровин,А.П. Чехов,Д.Н. Мамин – Сибиряк и др.; худож. В. Бастрыкин. – М.: Пушкинская библиотека: АСТ: Астрель, 2005. – 188 с.: ил. – (Внеклассное чтение).

· Ушинский, К.Д. Рассказы и сказки/ К.Д. Ушинский; сост. и предисл. В.Л. Муравьева; худож.И. Дунаева. – М.: Дет. лит.,2008. – 219,(1) с. – (Школьная библиотека).

· Чаплина, В.в. Мои питомцы/ В.в. Чаплина. – М.: АСТ:Астрель, 2008. – 190 с. – (Любимое чтение).

· Чарушин, Е.И. Никитка и его друзья/ Е.И. Чарушин; худож. Е. Чарушин. – М.: Мир «Искателя», 2004. – 125, (2) с., (6) л.цв.ил.-(Классика для детей).

· Черный, С. Дневник Фокса Микки: рассказ/ С. Черный. Мой Марс: рассказ/ И.С. Шмелев; худож. В. Бастрыкин. – М.:АСТ,2004. – 125,(20 с. – (Рассказы о животных).

· Шим, Э.Ю. Лесные сказки/ Э.Ю. Шим; худож. В. Романов. – М.: Махаон, 2004. – 159 с. – (Родная природа. Читаем дома и в школе).
· Яковлев, Ю. Я иду за носорогом: рассказы/ Ю.Я. Яковлев; худож. В. Бритвин.- М.: Дрофа, 2003. – 92,(2) с. – (Рассказы о животных).

4. ЛИТЕРАТУРНЫЕ СКАЗКИ:

· Андерсен. Х.-К. «Соловей»; «Снежная королева» и др. сказки /Х. – К. Андерсен; в пер. с дат. А. Ганзен; - Любое издание.

· Бажов, П.П. Серебряное копытце (сказы) /П.П. Бажов; худож. Г. Мацыгин. – М.: Махаон, 2006. – 76, (3)с.- (Сказочный ларец).
· Бажов, П.П. Каменный цветок: уральские сказы/ П.П. Бажов; худож. Е. Журлапова. – М.: Росмэн, 2000. – 128 с.: ил.
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