Город-курорт Геленджик – это город, в который миллионы туристов съезжаются со всех уголков нашей страны. С Севера, с Сибири и даже с Дальнего Востока! Геленджик притягивает людей своим приятным климатом, теплым, чистым морем и потрясающей набережной… С каждым годом он всё более растет и развивается, удивляя наших гостей. Многие приобретают здесь жилье и предпочитают проводить в Геленджике свой отпуск, многим по душе отдых в санаториях и пансионатах. Разнообразие культовых мест позволяет выбрать экскурсию в зависимости от интересов: быть может, Вы хотите подняться по склонам гор и увидеть каскады водопадов? А может и посетить грязевые вулканы на полуострове Тамань?   Хочется бесконечно дарить комплименты нашему чудесному городу, но следует поднять одну из проблем всех курортов нашей необъятной страны. 
Смотрите, слушайте, чувствуйте! Безусловно, уровень экологии в курортных городах – залог успеха. Это один из важнейших параметров, по которому люди выбирают свое место отдыха. Чистый морской воздух, ухоженные пляжи, прозрачная вода, аккуратные улицы, красивые природные ландшафты...Наш город прилагает огромные усилия для поддержания экологических норм, но, как нам известно, в любом деле всегда возникают трудности, которые необходимо преодолевать. В Геленджике есть впечатляющее количество организаций, работающих именно в этой сфере, такие как «Эколог», «ЭкоСистема», «ЮККА» и т.д. Хочется отметить, что у меня был опыт работы в одной из таких организаций.  Проработав там около месяца под жарким летним солнцем, начинаешь понимать, что это невероятно тяжелая физическая работа, роль которой, просто бесценна для нашего города.
Геленджик в переводе с турецкого- «невесточка». Само название говорит о том, что наш город поистине необыкновенен. Легкая стать, воздушность и грация… Кажется, что Геленджик – это маленькая волшебная страна, где всегда тепло, солнечно, уютно и красиво. С одной стороны, ее охраняют горы, а с другой – радостно приветствует Черное море…И мы редко задумываемся о том, что состояние нашего города зависит именно от нас, от нашего к нему отношения. И даже в таком сказочном городе, как Геленджик, порой, случаются экологические катастрофы, что несомненно влияет на численность туристов и их впечатление. Заставит их усомниться в том, возвращаться ли им в этот город снова.
В результате опроса 80 человек, возраста от 13 до 17 лет, выяснилось, что около 15% считают, что в городе Геленджик экология находится на высшем уровне; около 58% убеждены, что экология развита хорошо и город можно назвать чистым; около 42% отвечают, что городу есть куда стремиться и расти в данном плане; оставшиеся 10% недовольны состоянием города. 
Смотрите, слушайте, чувствуйте!Состояние окружающей среды во многом зависит и от нашего образа жизни. Как я уже говорила: «Все в наших руках!» Многие пренебрегают этим: мусорят, сливают отходы в море, жгут костры на территории лесов. И это, безусловно, отражается на состоянии природы. А ведь сколько сотен стеклянных бутылок можно найти на территории нашего города? Сколько оберточной бумаги, пластика и прочего мусора можно найти?  Да и ходить, в прочем, далеко никуда не надо – все итак перед глазами. Местные жители любят жаловаться на отдыхающих, говорят, что они «убивают» наш город, однако, как говорится в пословице: «В чужом глазу соринку увидел, а в своем и бревна не заметил». Прежде всего, нужно следить за своим поведением, контролировать свои поступки и действия. И только тогда мы, все вместе, общими усилиями, сможем сохранить наш замечательный город!
Однако бывают ситуации, когда экологическая проблема может появиться внезапно, почти из не откуда. Этим летом, 6 июля, по городу распространились слухи об аварийной катастрофе, произошедшей на одной из насосных станций. От Голубой бухты до отеля Кемпински (конца Толстого мыса) проходят насосные станции, связанные между собой. Они постоянно качают воду, которая, впоследствии, доставляется до очистных сооружений на Толстом мысу, где проходит биологическую очистку и, уже чистая, спускается обратно в море. Но если какая-то из станций становится неисправной, то предыдущие, до нее, продолжают работать и качают воду, наполняясь отходами. Это и произошло летом 2018 года. Наодной из них сломался двигатель, и рабочим пришлось осуществить аварийный сброс воды. Вода с отходами устремилась в Геленджикскую бухту и заметно подорвала авторитет нашего города. Сейчас же проходит капитальный ремонт ливневой системы.
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